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The Negro Universities Press Standing Order Plan

The Negro Universities Press Standing Order Plan is a convenient ordering system

especially designed to help you fill the gaps in your collection at minimum cost.

Essentially, if offers you a direct source for original and previously out - of - print

titles with absolutely no obligation. All you have to do is sign and return the

enclosed contract and...

TAKE ADVANTAGE OF

* a 2 0% discount from the list price on all Negro Universities Press monographs

(reprints and originals) and Reprints of Negro Periodicals

0 monthly notification of titles with a special member's discount of 20% off list

prices -- all available for immediate delivery

0 an easy ordering plan: simply indicate your choice of titles on the monthly

checklist by eliminating those in which you are not interested

9 assurance of prompt delivery for all orders within three weeks

* quality guaranteed to conform to the standards established by the Council on

Library Resources, Inc.

THERE ARE NO OBLIGATIONS

9 You are not required to place a minimum order to join the plan.

" You have full return privileges --- up to three months after receipt of shipment.

" You may terminate your membership at any time without penalty.
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REQUEST FOR MEMBERSHIP IN THE

NEGRO UNIVERSITIES PRESS STANDING ORDER PLAN

Name of Library

Address

City State Zip

Standing Order No. Number of Invoices Date

We request that you enter the above library on your Negro Universities Press Standing Order Plan. It
is understood that:

1. Each month we will receive a check list containing those original publications of NUP
issued during the previous month and reprints of important out-of-print titles to be
issued during the coming month. Original publications and reprints will be clearly
distinguished. For each publication, the author, title, pagination, price and LC num-
ber will be included. In the case of original publications you will include a short
annotation describing the contents of the material. We may eliminate any titles
which we do not want by simply putting a line through the unwanted titles and
returning the list to you. If we do not return the list by the required date, you may
send the books immediately upon publication.

2. Within four weeks after mailing the check list to us (it will be sent via first class mail)
we will receive all of the books not specifically eliminated. We may return any of
these titles, without prior written notice or other information, within six weeks after
receipt if we are not completely satisfied.

3. We will be billed at a 20% discount as members of the Plan. This discount will apply
to both original publications and reprints.

4. We need not take any minimum number of books in order to be eligible for the Plan.

5. We may resign from the NUP Standing Order Plan at any time, without penalty.

6. We receive a 20 per cent (20%) discount on all Periodical Reprints in the Reprints of
Negro Periodicals series.

Authorized Signature

Title

NEGRO UNIVERSITIES PRESS

211 EAST 43RD STREET NEW YORK, N. Y. 10017
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WHAT LIBRARIES THROUGHOUT THE COUNTRY SAY ABOUT THE
GREENWOOD PRESS (OUR AFFILIATED COMPANY) BOOKS FOR

COLLEGE LIBRARIES STANDING ORDER PLAN .......

" ... The selections have been good, offering us the opportunity of
filling-in basic gaps in our collection and of replacing worn copies of
standard works. Prompt service, minimal pre-order work and a high
quality product make it more advantageous to do these things with
your reprints than through the antiquarian market. Also we are happier
with a new book that can be used than an old one which has to be
protected. This last factor would generally be decisive when choosing
between a reasonably-priced reprint and a second-hand copy. In short,
we are pleased with our arrangement with you and confidently
recommend the service to other libraries."

William Peters,
Chief Bibliographer

THE UNIVERSITY OF CONNECTICUT
Storrs

" ... Our growing county library system finds Books for College
Libraries Standing Order Plan very helpful. It would seem that the plan
would be as necessary as a third eye for those libraries for whom the
Plan was designed. Of particular interest is the uncomplicated but
effective means of selection and receipt of the titles. Although we do
not buy heavily from the lists we find titles long needed to fill
collection gaps."

Marjorie Post Farrington,
Coordinator, Adult Books

KING COUNTY LIBRARY SYSTEM

" ... we are completely satisfied with your program. Almost every
academic library which is either building a new collection or is rounding
out its present holdings should either be on your standing order plan or
be receiving your BCL reprints from a bookseller on an approval basis.
The principal advantage of your program to San Fernando Valley State
College Library is the saving of staff time. Attempting to purchase
out-of-print material is one of our most time- consuming activities.
Your program to reprint systematically out-of-print titles from BCL in
the liberal arts and the humanities will enable us to acquire with a
minimum of effort and at a reasonable cost, a large number of
important titles which our library needs."

Jasper G. Schad,
Head Acquisition Librarian

SAN FERNANDO VALLEY STATE COLLEGE

" ... Having received the first few shipments of your reprint editions
from Books for College Libraries, I would like to pass along a
compliment or two. We have inspected your productions carefully and
are more than satisfied with the quality of workmanship in the reprints
received to date. Your service matches your workmanship, and it is a
pleasure to do business with a company that maintains the schedule of
publication it has promised in its prospectus. Needless to say, we have
placed a high priority on the acquisition of lacked titles from Books For
College Libraries, and your press has appreciably cut the time and cost
involved in securing the out-of-print materials. Thank you for this fine
service.

A. Dean Larsen,
Order Librarian

BRIGHAM YOUNG UNIVERSITY

" ... definitely a help for a new library attempting to acquire a basic
undergraduate collection."

Robert G. Anderl,
Head of Technical Services

NEVADA SOUTHERN UNIVERSITY

" ... The publications schedules have arrived on time as has the one
shipment of books that we received. I can say that the shipment arrived
on schedule and the invoice was correct. The publications schedules are
easy to use and easy to check. The quality of the physical book was
high and we are certainly satisfied in that respect. Here at last is a
reprint publisher that actually reprints what he says he will - in our
lifetime."

Marty Bloomberg, Head,
Technical Services

CALIFORNIA STATE COLLEGE
AT SAN BERNARDINO

" ... I can say that I think the selections for the most part are good;
the quality of the books and the standards of service are excellent as is
promptness of production."

Lynn R. Hard,
Ass't Director of
Technical Services

BRANDEIS UNIVERSITY

" ... We have been pleased with your Standing Order Plan for many
reasons. Having checked the Lamont Catalogue some ten years ago, we
are employing your lists to still further round out our collections in the
liberal arts; and, we feel, this is being accomplished to advantage. The
publications themselves are of good quality and fairly priced, and your
service has been more than satisfactory."

Roland H. Moody,
Director

NORTHEASTERN UNIVERSITY

" ... I regard your Books for College Libraries standing order plan as
an unqualified success. Your plan enables us to acquire second and
third copies of books frequently on our faculty's required reading lists.
Shipping and billing and advance information of publication schedules
are also well handled."

Marella Walker, Chief
-Book Order Dept.

EMORY UNIVERSITY

" ... We check all of your lists systematically in the Books for College
Libraries republication series and have been delighted to find several
lacunae listed on each announcement. We are committed to be as
complete as possible with books listed in Books for College Libraries
and are delighted with your program."

John E. Smith,
University Librarian

UNIVERSITY OF CALIFORNIA
Irvine



REQUEST FOR MEMBERSHIP IN THE

NEGRO UNIVERSITIES PRESS STANDING ORDER PLAN

Name of Library

Address

City State

Standing Order No..

Zip

DateNumber of Invoices

We request that you enter the above library on your Negro Universities Press Standing Order Plan. It
is understood that:

1. Each month we will receive a check list containing those original publications of NUP
issued during the previous month and reprints of important out-of-print titles to be
issued during the coming month. Original publications and reprints will be clearly
distinguished. For each publication, the author, title, pagination, price and LC num-
ber will be included. In the case of original publications you will include a short
annotation describing the contents of the material. We may eliminate any titles
which we do not want by simply putting a line through the unwanted titles and
returning the list to you. If we do not return the list by the required date, you may
send the books immediately upon publication.

2. Within four weeks after mailing the check list to us (it will be sent via first class mail)
we will receive all of the books not specifically eliminated. We may return any of
these titles, without prior written notice or other information, within six weeks after
receipt if we are not completely satisfied.

3. We will be billed at a 20% discount as members of the Plan. This discount will apply
to both original publications and reprints.

4. We need not take any minimum number of books in order to be eligible for the Plan.

5. We may resign from the NUP Standing Order Plan at any time, without penalty.

6. We receive a 20 per cent (20%) discount on all Periodical Reprints in the Reprints of
Negro Periodicals series.

Authorized Signature

Title

NEGRO UNIVERSITIES PRESS
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INTRODUCTION

NEGRO UNIVERSITIES PRESS was formed as a complete, professional publishingorganization. As such, its main purpose is to publish original books written

by scholars and specialists affiliated with the more than one hundred American

colleges and universities that are predominantly Negro in enrollment. Negro

Universities Press also publishes a wide range of facsimile reprints of highly

significant books and periodicals related to Negro history and culture.

Negro Universities Press' activities focus on manuscripts of a scholarly

and professional nature, primarily monographs and revised dissertations, in all

fields of general academic and intellectual interest. Books on and about the

Negro and the Black Experience are of special concern to the Press (see page 23).

Because of NUP's goal-to be an easily accessible publishing medium for

prospective writers in American Negro colleges-the Press seeks in every way

to encourage the preparation of publishable manuscripts by scholars and stu-

dents in these institutions. Thus, Negro Universities Press functions as if it

were a university press, but with two important differences. First, Negro Uni-

versities Press is not associated or connected with any single academic insti-

tution; rather, as reflected by the membership of its Board of Publications, and

by the affiliations of its authors, the Press serves all of the Negro colleges and

universities equally. Secondly, as a tax-paying, legally incorporated company,

Negro Universities Press finances all of its activities from its own unsubsidized

earnings. Consequently, Negro Universities Press is not burdened or limited

by any organized point of view or ideological preconceptions. The use of the

word "Negro" in its name simply associates the Press with the institutions it

seeks to serve.

The Board of Publications of Negro Universities Press includes Felton G. Clark, Presi-

dent, Southern University; Hugh M. Gloster, President, Morehouse College; Vivian W.

Henderson, President, Clark College; Miles M. Jackson, Jr., Chief Librarian, Atlanta

University; Benjamin F. Payton, President, Benedict College; Benjamin Quarles, Morgan

State College; Charles H. Wesley, Executive Director, The Association for the Study of

Negro Life and History; and Albert N. Whiting, President, North Carolina State Col-

lege at Durham.



Adams, John Quincy. Argument of John Quincy Adams,
Before the Supreme Court of the United States, in the

Case of the United States, Appellants, vs. Cinque, and
Others, Africans, Captured in the Schooner Amistad,
by Lieut. Gedney, Delivered on the 24th of February
and 1st of March, 1841.

(New York, 1841). LC 69-18972.
135 pages. $7.75

Adams, Nehemiah. A South-side View of Slavery; Or,
Three Months at the South, in 1854.

(Boston, 1854). LC 69-16593.
214 pages. $9.50

African Bibliographic Center. Special Bibliographic Series.
(Washington, D.C.). LC 75-77167.

Vols. 1-6. (partly reprint). 1963-1968. $105.00
Vol. 7/#1. (original). 1969. $5.00

We will be pleased to accept your continuation order whereby
you will receive forthcoming volumes in this series immediately
upon publication.

Volume 1 (1963): No. 1-Ethiopia, 1950-1962; No. 2-Trade Unions
in Africa; No. 3-Technical Assistance in Africa, 1960-1962; No.
4-U.S. Treaties and Other International Agreements with Africa.
A Select Bibliography, 1960.

Volume 2 (1964): No. 1-Ethiopian Survey, 1960-1962; No. 2-
Current View of Africana.

Volume 3 (1965): No. 1-New Afro-Asian States in Perspective;
No. 2-U.S. Treaties and Agreements with Countries of Africa,
1957-1963; No. 3-A Current Bibliography on Ethiopian Affairs,
1950-1965; No. 4-A Current Bibliography on Sudanese Affairs,
1960-1964; No. 5-Le Tiers Monde: ... Bibliographic Survey of
Manpower. (Vols. 1-3 in one, reprint). $25.00

Volume 4 (1966): No. 1-Prelude-Coup d'Etat-Military Gov-
ernment ... Nigeria; No. 2-Abbreviations for Use in African
Studies; No. 3-Ethiopian Outline; No. 4-Current Directory of
Government Officials; No. 5-Communist Bloc Educational As-
sistance; No. 6-Current View of Africana; No. 7-African
Economic Affairs, 1965-1966. (reprint). $25.00

Volume 5 (1967): No. 1-Ethiopian Panorama; No. 2-Algerian
Panorama; No. 3-Somalian Panorama; No. 4-African Affairs for
the General Reader, 1960-1967. (reprint). $25.00

Volume 6 (1968): No. 1-French-speaking West Africa: Upper
Volta Today, 1960-1967; No. 2-Contemporary African Women;
No. 3-African Affairs for the General Reader, 1968. (original).

$30.00

Volume 7 (1969): No. 1-Black History Viewpoints: Selected
Bibliographical Guide to Resources for Afro-American and Afri-
can History. (original, paperbound). $5.00

1 Alexander, William T. History of the Colored
America. Containing also Their Ancient and
Life in Africa, the Origin and Development of
the Civil War. Second revised edition.

(New Orleans, 1887). LC 68-55867.
600 pages, plates, ports.

Alexander's Magazine.

Vols. 1-7 (all publ.). Boston, 1905-1909.

Race in
Modern
Slavery,

$19.50

$275.00

Allen, Walter. Governor Chamberlain's Administration
in South Carolina; A Chapter of Reconstruction in the
Southern States.

(New York, 1888). LC 78-79817.
xv, 544 pages, port. $16.75

American Academy of Political and Social Science. Amer-
ica's Race Problems.

(New York, 1901). LC 75-78759.

187 pages. $8.75

American Anti-slavery Society. The Anti-slavery History
of the John-Brown Year.

(New York, 1861). LC 76-76852.
337 pages.

Ames, Mary. From a New England Woman's Diary in
Dixie in 1865.
(Springfield, Mass., 1906). LC 70-78760.
vi, 125 pages, ports. $6.25

Anderson, Frank Maloy and Hershey, Amos Shartle.
Handbook for the Diplomatic History of Europe, Asia,

and Africa, 1870-1914.

(Washington, D.C., 1918). LC 70-75528.
482 pages. $16.00

Andrews, Charles C. The History of the New-York
African Free-schools, from Their Establishment in 1787,
to the Present Time; Embracing a Period of More Than
Forty Years: Also a Brief Account of the Successful
Labors of the New-York Manumission Society.

(New York, 1830). LC 68-55868.
148 pages, plate.

Anti-slavery Records and Other Pamphlets.

(v.p., 1834-1844). LC 70-83095.
36; 120; 12; 4; 46; 108; 24; 72; 91; 24 pages.

$8.00

$16.50

Contents: An address to the Presbyterians of Kentucky, propos-
ing a plan for the instruction and emancipation of their slaves,
by a Committee of the Synod of Kentucky - Liberty, by Julius
Rubens Ames - The right of trial by jury - The Missouri compro-
mise: or, the extension of the slave power, by James Appleton -
Letter on colonization, addressed to the Rev. Thornton 1. Mills,
by James Gillespie Birney - Report of the Boston female anti
slavery society; with a concise statement of events previous and
subsequent tothe annual meeting of 1835 -Dr. Channing's last
address, delivered at Lenox, on the first of August, 1842, the
anniversary of emancipation in the British West Indies, by
William Ellery Channing - A letter to the Hon. Henry Clay, on
the annexation of Texas to the United States, by William Ellery

Channing - Remarks on the slavery question, in a letter to
Jonathan Phillips, Esq., by William Ellery Channing - Speech

against the annexation of Texas to the United States of America,
in reply to Col. R. M. Johnson and others, in a mass meeting of
citizens of the eighth Congressional district, at the White Sulphur

Springs, Scott County, Kentucky, on Saturday, Dec. 30, 1843,

by Cassius Marcellus Clay.

Armstrong, George Dodd. The Christian Doctrine of
Slavery.
(New York, 1857). LC 69-16595.
148 pages.

Aspinall, Sir Algernon Edward. West Indian Tales of Old.

(London, 1915). LC 69-18650.
vii, 259 pages, illus., 31 plates. $13.25
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Baker, Sir Samuel White. Ismailia; A Narrative of the
Expedition to Central Africa for the Suppression of the
Slave Trade, Organized by Ismail, Khedive of Egypt.

(London, 1874). LC 77-79806.
2 volumes, 49 plates, ports., maps. $35.00

t Ball, Charles. Slavery in the United States: A Narrative
of the Life and Adventures of Charles Ball, a Black
Man, Who Lived Forty Years in Maryland, South Caro-
lina and Georgia, as a Slave Under Various Masters,
and Was One Year in the Navy with Commodore
Barney, During the Late War.

(New York, 1837). LC 68-55869.
517 pages. $13.25

Balme, Joshua Rhodes. American States, Churches, and
Slavery.
(Edinburgh, London; 1862). LC 74-75529.
xii, 546 pages. $13.25

Balmer, William Turnbull. A History of the Akan Peoples
of the Gold Coast.

(London, 1925). LC 79-76491.

208 pages, plates, map. $9.75

Bannister, Saxe. Humane Policy; Or, Justice to the
Aborigines of New Settlements Essential to a Due
Expenditure of British Money, and to the Best Interests
of the Settlers. With Suggestions How To Civilise the
Natives by an Improved Administration of Existing
Means.

(London, 1830). LC 71-75539.
xii, 248, cclxxxii pages, folded map. $17.00

Barnes, Albert. An Inquiry into the Scriptural Views of
Slavery.
(Philadelphia, 1857). LC 68-58048.
384 pages. $13.00

Barnes, William Horatio. History of the Thirty-ninth
Congress of the United States.

(New York, 1868). LC 77-77189.
636 pages, ports. $21.50

Bassett, John Spencer (ed.). The Southern Plantation
Overseer as Revealed in His Letters.

(Northampton, Mass., 1925). LC 68-55870.
vii, 280 pages, facsims. $11.50

Beckwith, Martha Warren. Black Roadways; A Study of
Jamaican Folk Life.

(Chapel Hill, N.C., 1929). LC 69-16597.
xvii, 243 pages, illus., plates, folded map. $12.25

Beech, Mervyn Worcester Howard. The Suk; Their
Language and Folklore.
(Oxford, 1911). LC 76-75540.
xxiv, 151 pages, 24 plates, maps. $12.50

Beer, George Louis. African Questions at the Paris Peace
Conference, with Papers on Egypt, Mesopotamia, and
the Colonial Settlement.

(New York, 1923). LC 73-79813.
xliv, 628 pages, map. $20.00

Bennett, Ernest Nathaniel. The Downfall of the Dervishes;
Or, the Avenging of Gordon, Being a Personal Narra-
tive of the Final Soudan Campaign of 1898.

(London, 1899). LC 71-79818.
xii, 255 pages, port., map, plans. $10.50

Berkeley, George Fitz-Hardinge. The Campaign of Adowa
and the Rise of Menelik.
(Westminster, 1902). LC 76-76477.

xiv, 403 pages, maps, plans. $15.25

Besson, Maurice. The Scovrge of the Indies, Bvccaneers,
Corsairs, and Filibvsters. Translated by Everard
Thornton.

(London, 1929). LC 79-78575.
xii, 330 pages, illus. $19.25

* Birney, Catherine H. The Grimks Sisters. Sarah and
Angelina Grimki, the First American Women Advo-
cates of Abolition and Woman's Rights.

(Boston, 1885). LC 69-13828.
319 pages. $11.75

Birney, William. James G. Birney and His Times; The
Genesis of the Republican Party with Some Account of
Abolition Movements in the South Before 1828.

(New York, 1890). LC 71-77190.
xii, 443 pages, port. $14.50

Blaikie, William Garden. The Personal Life of David
Livingstone; Chiefly from His Unpublished Journals
and Correspondence in the Possession of His Family.

(New York, 1880). LC 69-19353.
508 pages, port., folded map. $16.25

Blanchard, Jonathan and Rice, Nathan Lewis. A Debate
on Slavery ... upon the Question: Is Slave-holding in
Itself Sinful, and the Relation Between Master and
Slave, a Sinful Relation?

(Cincinnati, 1846). LC 70-76853.

482 pages. $15.00

Blane, William Newnham. An Excursion Through the
United States and Canada During the Years 1822-23.

(London, 1824). LC 68-58049.
511 pages, folded maps, folded table. $17.75

Bleloch, William Edwin. The New South Africa; Its Value
and Development.
(New York, 1901). LC 69-18973.
xvi, 435 pages, plates, maps, plans, diagrs. $19.00

Bowen, Thomas Jefferson. Central Africa. Adventures
and Missionary Labors in Several Countries in the
Interior of Africa, from 1849 to 1856.

(Charleston, 1857). LC 75-79819.
359 pages, map. $13.00
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Brackett, Jeffrey Richardson. The Negro in Maryland; A
Study of the Institution of Slavery.

(Johns Hopkins University. Studies in Historical and
Political Science, Extra volume 6).
(Baltimore, 1889). LC 69-16585.
268 pages. $10.50

Brand, Robert Henry. The Union of South Africa.

(Oxford, 1909). LC 76-76493.
192 pages. $8.75

Bremer, Fredrika. The Homes of the New World; Impres-
sions of America. Translated by Mary Howitt.

(New York, 1853). LC 68-55871.
2 volumes. $37.75

Brittan, Harriette G. Scenes and Incidents of Every-day
Life in Africa.
(New York, 1860). LC 70-75541.

vi, 353 pages. $12.75

The Brotherhood of Liberty. Justice and Jurisprudence:
An Inquiry Concerning the Constitutional Limitations of

the Thirteenth, Fourteenth, and Fifteenth Amendments.

(Philadelphia, 1889). LC 75-77191.
xxxix, 578 pages. $18.00

Brown, John Tom. Among the Bantu Nomads; A Record
of Forty Years Spent Among the Bechuana, a Numerous
and Famous Branch of the Central South African Bantu,

with the First Full Description of Their Ancient
Customs, Manners and Beliefs.

(London, 1926). LC 77-79270.

272 pages, plates, map. $12.25

* Brown, William Garrott. The Lower South in American
History.

(New York, 1902). LC 69-13843.
xi, 271 pages. $10.75

SBrown, William Wells. Narrative of William W. Brown,
a Fugitive Slave.

(Boston, 1847). LC 68-55872.
110 pages, port. $7.25

Browne, John Hutton Balfour. South Africa; A Glance
at Current Conditions.

(London, New York; 1905). LC 70-76494.

vi, 238 pages. $10.00

Brownlow, William Robert Bernard. Lectures on Slavery
and Serfdom in Europe.

(London, New York; 1892). LC 71-75547.
xlviii, 248 pages. $11.00

Bryce, James Bryce, Viscount. Impressions of South Africa.
(New York, 1897). LC 73-76495.
xvi, 499 pages, folded maps. $17.75

j Buckingham, James Silk. The Slave States of America.
(London, 1842). LC 68-55873.
2 volumes, plates. $35.50

Burton, Sir Richard Francis (tr.). The Lands of Cazembe.
Lacerda's Journey to Cazembe in 1798. Also Journey

of the Pombeiros, P. J. Baptista and Amaro Josd, Across

Africa from Angola to Tette on the Zambeze. Trans-

lated by B. A. Beadle. And a Resume of the Journey of

MM. Monteiro and Gamitto, by C. T. Beke.

(London, 1873). LC 69-18974.

vii, 272 pages, folded map. $11.25

Burton, Sir Richard Francis (comp.). Wit and Wisdom
from West Africa; Or, a Book of Proverbial Philosophy,
Idioms, Enigmas, and Laconisms.

(London, 1865). LC 69-18975.

xxx, 455 pages. $15.00

Cadbury, William Adlington. Labour in Portuguese West
Africa. Second edition.
(London, 1910). LC 73-75542.

xii, 187 pages, folded map. $9.75

Cairnes, John Elliott. The Slave Power: Its Character,
Career, and Probable Designs: Being an Attempt To

Explain the Real Issues Involved in the American

Contest.

(New York, 1862). LC 75-75548.

171 pages. $8.25

Caliver, Ambrose. A Background Study of Negro College
Students.

(Washington, D.C., 1933). LC 76-82089.
vii, 132 pages, diagrs., tables. $7.75

Caliver, Ambrose. Education of Negro Teachers.

(Washington, D.C., 1933). LC 70-82090.
ix, 123 pages.

Caliver, Ambrose. Secondary Education for Negroes.

(Washington, D.C., 1933). LC 74-82091.

ix, 121 pages, diagrs., tables. $7.50

Caliver, Ambrose. Vocational Education and Guidance of

Negroes; Report of a Survey Conducted by the Office

of Education.

(Washington, D.C., 1938). LC 78-82092.

x, 137 pages, diagrs., tables. $8.50

Callaway, Godfrey. Sketches of Kafir Life.

(London, 1905). LC 79-77192.
xv, 154 pages, 16 plates.

Campbell, Dugald. In the Heart of Bantuland; A Record
of Twenty-nine Years' Pioneering in Central Africa

Among the Bantu Peoples, with a Description of Their

Habits, Customs, Secret Societies and Languages.

(London, 1922). LC 70-79271.
313 pages, plates, folded map. $15.25

Campbell, Sir George. White and Black; The Outcome
of a Visit to the United States.

(New York, 1879). LC 72-77193.
xvii, 420 pages. $14.00

4
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Capello, Hermenegildo Carlos de Brito and Ivens, Roberto.
From Benguella to the Territory of Yacca. Description
of a Journey into Central and West Africa. Translated
by Alfred Elwes.
(London, 1882). LC 76-77194.
2 volumes, illus., 28 plates, ports., folded maps. $28.00

Carrington, John F. Talking Drums of Africa.
(London, 1949). LC 70-77195.
96 pages, illus., plates, map. $7.00

Carroll, Joseph Cephas. Slave Insurrections in the United
States, 1800-1865.

(Boston, 1938). LC 68-55874.

229 pages. $9.50

Casati, Gaetano. Ten Years in Equatoria and the Return
with Emin Pasha. Translated from the original Italian
manuscript by Mrs. J. Randolph Clay.

(London, New York; 1891). LC 73-76854.
2 volumes, illus., 58 plates, 18 ports., folded maps,
tables. $36.00

Castelein, A. The Congo State; Its Origin, Rights, and
Duties; The Charges of Its Accusers.

(London, 1907). LC 77-75543.

274 pages. $10.75

Cathcart, Sir George. Correspondence of Lieut.-General
the Hon. Sir George Cathcart, Relative to His Military
Operations in Kaffraria, Until the Termination of the
Kafir War, and to His Measures for the Future Main-
tenance of Peace on That Frontier, and the Protection
and Welfare of the People of South Africa.
(London, 1856). LC 70-75544.
xiii 401 pages, maps. $17.00

Catterall, Helen Honor (ed.). Judicial Cases Concerning
American Slavery and the Negro.

(Washington, D.C., 1926-1937). LC 68-55875.
5 volumes. $123.50

Chambers, William. American Slavery and Colour.

(London, 1857). LC 68-58050.
216 pages, map.

Chambers, William. Things as They Are in America.

(London, 1854). LC 68-58051.
vi, 364 pages. $1

y Channing, William Ellery. Slavery and Emancipation.
(Boston, New York; 1836, 1841). LC 68-55928.
183; 71 pages. $10

Contents: Slavery - Emancipation.

$9.50

2.75

.25

Charles, Elizabeth (Rundle). Three Martyrs of the Nine-
teenth Century; Studies from the Lives of Livingstone,
Gordon, and Patteson.

(New York, 1886). LC 73-77196.
viii, 315 pages. $11.75

Chase, Ezra B. Teachings of Patriots and Statesmen; Or,
the "Founders of the Republic" on Slavery.

(Philadelphia, 1860). LC 79-75549.
495 pages, port. $15.25

Chase, Lucien Bonaparte. English Serfdom and American
Slavery: Or, Ourselves-as Others See Us.

(New York, 1854). LC 68-58052.
259 pages. $10.25

Chatelain, Heli (ed.). Folk-tales of Angola: Fifty Tales,
with Ki-mbundu Text, Literal English Translation,
Introduction, and Notes.

(Boston, 1894). LC 69-19354.

xii, 315 pages, illus., folded maps. $13.75

Cheever, George Barrell. The Guilt of Slavery and the
Crime of Slaveholding, Demonstrated from the Hebrew
and Greek Scriptures.

(Boston, 1860). LC 69-16586.
viii, 472 pages. $15.00

Chenery, William H. The Fourteenth
Island Heavy Artillery (Colored) in
serve the Union, 1861-1865.

(Providence, 1898). LC 77-82049.
viii, 343 pages, 39 ports.

Regiment Rhode
the War To Pre-

$16.50

Christensen, Mrs. A.M.H. Afro-American Folk Lore;
Told Round Cabin Fires on the Sea Islands of South
Carolina.

(Boston, 1892). LC 73-78761.

xiv, 116 pages, plates. $6.25

Christy, David. Ethiopia: Her Gloom and Glory, as Illus-
trated in the History of the Slave Trade and Slavery,
the Rise of the Republic of Liberia, and the Progress
of African Missions.

(Cincinnati, 1857). LC 73-75550.

255 pages, tables. $10.25

Christy, David. Pulpit Politics; Or Ecclesiastical Legisla-
tion on Slavery, in Its Disturbing Influences on the
American Union. Third edition.

(Cincinnati, 1862). LC 77-77197.

624 pages, port., tables. $18.25

t Clarke, James Freeman. James Freeman Clarke: Auto-
biography, Diary and Correspondence. Edited by
Edward Everett Hale.

(Boston, 1891). LC 68-55876.

430 pages, port. $14.25

Clarke, Richard Frederick (ed.). Cardinal Lavigerie and
the African Slave Trade.

(London, 1889). LC 74-77199.
viii, 379 pages. $13.00

Cobb, Thomas Read Rootes. An Inquiry into the Law
of Negro Slavery in the United States of America. To
Which Is Prefixed, an Historical Sketch of Slavery.

(Philadelphia, 1858). LC 68-55877.
ccxxviii, 358 pages. $18.25
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Cochin, Augustin. The Results of Slavery. Translated by
Mary L. Booth.
(Boston, 1863). LC 69-18991.
x, 413 pages. $13.75

Colomb, Sir John Charles Ready. Slave-catching in the
Indian Ocean. A Record of Naval Experiences.

(London, 1873). LC 72-78367.
503 pages, plates, folded map. $16.75

Colored American Magazine.
Vols. 1-17/#5 (all publ.).
Boston, New York; 1900-1909.

Competitor.

Vols. 1-3/#4 (all publ.).
Pittsburgh, 1920-1921.

Cooley, William Desborough. Inner Africa Laid Open,
in an Attempt To Trace the Chief Lines of Communi-
cation Across That Continent South of the Equator:
with the Routes to the Muropue and the Cazembe,
Moenemoezi and Lake Nyassa; the Journeys of the Rev.
Dr. Krapf and the Rev. J. Rebmann on the Eastern
Coast, and the Discoveries of Messrs. Oswell and
Livingstone in the Heart of the Continent.

(London, 1852). LC 70-76486.
viii, 149 pages, folded maps. $9.50

Cooper, Anna Julia (Haywood). A Voice from the South.
(Xenia, Ohio, 1892). LC 77-78762.
304 pages, port. $11.50

j Coppin, Levi Jenkins. Unwritten History.
(Philadelphia, 1919). LC 68-55878.

375 pages, ports.

j Coupland, Reginald. Wilberforce, a Narrative.
(Oxford, 1923). LC 68-55879.
vi, 528 pages, ports.

Crisis; A Record of the Darker Races.
Vols. 1-47. New York, 1910-1940.

$10.75

$16.25

$1,950.00

Crummell, Alexander. Africa and America; Addresses and
Discourses.

(Springfield, Mass., 1891). LC 70-77198.
466 pages, port. $14.75

Crummell, Alexander. The Future of Africa: Being
Addresses, Sermons, etc., etc., Delivered in the Republic
of Liberia.
(New York, 1862). LC 78-79770.
354 pages. $12.25

Cunard, Nancy. Negro Anthology.
(London, 1934). LC 69-16589.
viii, 854 pages, 198 illus., 46 plates, 156 ports., maps,
tables, 33 facsims. $85.00

$145.00

Curry, Jabez Lamar Monroe. A Brief Sketch of George
Peabody, and a History of the Peabody Education Fund
Through Thirty Years.

(Cambridge, Eng., 1898). LC 79-75530.
x, 161 pages, port., tables. $8.50

* Curtin, Philip D. Two Jamaicas; The Role of Ideas in a
Tropical Colony, 1830-1865.

(Cambridge, Mass., 1955). LC 69-10082.
xii, 270 pages, illus., ports., map. $11.75

Dabney, Robert Lewis. A Defence of Virginia, (and
Through Her, of the South,) in Recent and Pending
Contests Against the Sectional Party.

(New York, 1867). LC 69-18976.
356 pages. $12.25

Daniel, William Andrew.7
Ministers; Based uponG
Schools for Negroes in th

(New York, 1925). LC 77-78581.
187 pages.

j- Daniels, John. In Freedom's Birthplace; A Study of the
Boston Negroes.

(Boston, 1914). LC 68-55880.
xiii, 496 pages, tables. $15.50

Davenport, Frederick Morgan. Primitive Traits in Religious
Revivals; A Study in Mental and Social Evolution.
(New York,1905). LC 68-58053.
xii, 323 pages. $12.00

Davis, Alexander. The Native Problem in South Africa.
With a Review of the Problem in West and West-
Central Africa, by W. R. Stewart.
(London, 1903). LC 76-78368.

x, 242 pages. $10.00

Dawson, Edwin Collas. James Hannington, First Bishop
of Eastern Equatorial Africa; A History of His Life and
Work, 1847-1885.

(London, 1887). LC 69-19355.
x, 451 pages, illus., plates, port., folded map, facsims.

$15.75

Dayrell, Elphinstone. Folk Stories from Southern Nigeria,
West Africa.

(London, New York; 1910). LC 77-76488.
xv, 158 pages, plate. $8.50

A Defense of Southern Slavery and Other Pamphlets.
(v.p., 1835-1863). LC 70-76478.
46; 41; 31; 60 pages.

Contents: A defence of southern slavery against the attacks of
Henry Clay and Alex'r. Campbell, by a southern clergyman -
Slavery and abolitionism as viewed by a Georgia slave, by
Harrison Berry - Remarks upon slavery, occasioned by attempts
made to circulate improper publications in the southern states,
by a citizen of Georgia - The institution of slavery in the
southern states, religiously and morally considered in connection
with our sectional troubles, by Bryan Tyson.
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* Detweiler, Frederick German. The Negro Press in the
United States.
(Chicago, 1922). LC 69-13881.
x, 274 pages. $11.00

Douglass' Monthly.

Vols. 1-5 (all publ.).
Rochester, N.Y., 1858-1863. $150.00

Dowd, Jerome. The Negro in American Life.
(New York, 1926). LC 68-56331.
xix, 611 pages. $20.25

Drew, Benjamin. A North-side View of Slavery. The
Refugee: Or, the Narratives of Fugitive Slaves in
Canada. Related by Themselves, with an Account of
the History and Condition of the Colored Population
of Upper Canada.
(Boston, 1856). LC 68-55881.
xii, 387 pages. $13.25

Drummond, Henry. Tropical Africa.
(New York, 1890). LC 69-18651.
132 pages, plates, port., table.

Drury, Robert. Madagascar; Or, Robert Drury's Journal,
During Fifteen Years' Captivity on That Island. And
a Further Description of Madagascar, by Alexis
Rochon. Edited with introduction and notes by Samuel
Pasfield Oliver.
(London, 1890). LC 69-19359.
398 pages, plates, map, facsim. $14.75

t Du Bois, William Edward Burghardt (ed.). The Negro
American Family.

(Atlanta, 1908). LC 68-55882.
156 pages, illus., tables.

Duff, Hector Livingstone. Nyasaland Under the Foreign
Office.
(London, 1903). LC 70-78369.

xv, 422 pages, 16 plates, map. $15.75

Dumond, Dwight Lowell. The Secession Movement,
1860-1861.

(New York, 1931). LC 68-55883.
vi, 294 pages.

Dunbar, Paul Laurence. Folks from Dixie.

(New York, 1898). LC 72-75531.
263 pages, plates.

$11.25

$8.75

Eastman, Mary (Henderson). Aunt Phillis's Cabin; Or,
Southern Life as It Is.

(Philadelphia, 1852). LC 68-58054.

280 pages, plates. $10.75

Eaton, John. Grant, Lincoln and the Freedmen; Remi-
niscences of the Civil War with Special Reference to
the Work for the Contrabands and Freedmen of the
Mississippi Valley.
(New York, 1907). LC 70-78763.
xxxviii, 331 pages, plate, port., map, facsims. $13.75

$9.75

Ellenberger, D. Fred (comp.). History of the Basuto,
Ancient and Modern. Translated by James Comyn
Macgregor.

(London, 1912). LC 74-78764.

xxii, 396 pages, port., folded map, tables. $16.00

Elliott, Charles. Sinfulness of American Slavery: Proved
from Its Evil Sources: Its Injustice; Its Wrongs; Its
Contrariety to Many Scriptural Commands, Prohibi-
tions, and Principles, and to the Christian Spirit; and
from Its Evil Effects; Together with Observations on
Emancipation, and the Duties of American Citizens in
Regard to Slavery. Edited by Benjamin Franklin Tefft.
(Cincinnati, 1850). LC 68-58055.
2 volumes. $25.00

I Elliott, E. N. (ed.). Cotton Is King, and Pro-slavery Argu-
ments: Comprising the Writings of Hammond, Harper,
Christy, Stringfellow, Hodge, Bledsoe, and Cartwright,
on This Important Subject. With an Essay on Slavery
in the Light of International Law.

(Augusta, 1860). LC 68-55884.
908 pages, ports. $26.50

Ellis, Alfred Burdon. A History of the Gold Coast of
West Africa.
(London, 1893). LC 77-75551.

xi, 400 pages, map. $13.50

g Essays and Pamphlets on Antislavery.
(v.p., 1833-1898). LC 68-55924.
74; 91; 25; 56; 23; pages. $11.25

Contents: Anti-slavery leaders of North Carolina, by John
Spencer Bassett - A condensed anti-slavery Bible argument, by
George Bourne - Slavery in the United States. Sermon delivered
in Amory Hall, on Thanksgiving day, November 24, 1842, by
James Freeman Clarke - Suggestions on the religious instruction
of the Negroes in the southern states, by Charles Colcock
Jones - Justice and expediency; or, slavery considered with a
view to its rightful and effectual remedy, abolition, by John
Greenleaf Whittier.

Evans, Maurice Smethurst. Black and White in South
East Africa; A Study in Sociology.
(London, 1911). LC 78-78765.
xviii, 341 pages, map. $12.25

Eybers, G. W. (ed.). Select Constitutional Documents
Illustrating South African History, 1795-1910.

(London, 1918). LC 71-78766.
lxxxvii, 582 pages. $19.00

f Featherstonhaugh, George William. Excursion Through
the Slave States, from Washington on the Potomac, to
the Frontier of Mexico; with Sketches of Popular
Manners and Geological Notices.

(New York, 1844). LC 68-55885.

168 pages. $9.00

Finch, Marianne. An Englishwoman's Experience in
America.

(London, 1853). LC 68-58056.
viii, 386 pages. $13.25
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Fisher, Sidney George. The Trial of the Constitution.
(Philadelphia, 1862). LC 69-18977.
391 pages. $13.00

Flemyng, Francis Patrick. Southern Africa. A Geography
and Natural History of the Country, Colonies, and
Inhabitants from the Cape of Good Hope to Angola.
Together with Notices of Their Origins, Manners,
Habits, Customs, Traditions, Superstitions, Religious
Usages, Languages, Past and Present Conditions,
Manufactures, Weapons, etc.

(London, 1856). LC 73-76479.

xi, 497 pages, illus., plates, folded maps. $17.25

Foote, Andrew Hull. Africa and the American Flag.
(New York, 1854). LC 71-82050.
390 pages, plates, map. $14.00

Foote, Henry Stuart. Casket of Reminiscences.
(Washington, D.C., 1874). LC 68-58057.
498 pages. $15.50

Foster, Lillian. Way-side Glimpses, North and South.

(New York, 1860). LC 68-58058.
250 pages.

Freeman, Frederick. Yaradee; A Plea for Africa, in
Familiar Conversations on the Subject of Slavery and
Colonization.
(Philadelphia, 1836). LC 70-79807.
360 pages. $12.50

French, Mrs. A. M. Slavery in South Carolina, and the
Ex-slaves; Or, the Port Royal Mission.

(New York, 1862). LC 75-82051.

312 pages, illus. $11.50

Froude, James Anthony. The English in the West Indies;
Or, the Bow of Ulysses.

(New York, 1888). LC 74-77200.
x, 373 pages, plates.

Garrison, William Lloyd. Selections from the Writings
and Speeches of William Lloyd Garrison.
(Boston, 1852). LC 68-55886.

416 pages. $13.50

Gibson, Alan George Sumner. Eight Years in Kaffraria,
1882-1890.

(London, 1891). LC 79-82052.
178 pages, plates, folded map. $9.50

Giddings, Joshua Reed. Speeches in Congress.
(Boston, 1853). LC 68-55887.
ix, 511 pages, port. $16.00

Gleanings in Africa; Exhibiting a Faithful and Correct
View of the Manners and Customs of the Inhabitants
of the Cape of Good Hope, and Surrounding Country.
With a Full and Comprehensive Account of the System
of Agriculture Adopted by the Colonists: Soil, Climate,

$13.75

$10.00

GLEANINGS IN AFRICA (continued)

Natural Productions, etc., Interspersed with Observa-
tions and Reflections on the State of Slavery in the
Southern Extremity of the African Continent, in a
Series of Letters from an English Officer During the
Period in Which That Colony Was Under the Protec-
tion of the British Government.

(London, 1806). LC 78-76480.
xxi, 320 pages, plates.

Gobat, Samuel. Journal of Three Years' Residence in
Abyssinia.
(New York, 1851). LC 72-78576.
480 pages, port., map. $15.00

Godwin, Benjamin. Lectures on Slavery.

(Boston, 1836). LC 74-79808.
258 pages.

t Goodell, William. The American Slave Code in Theory
and Practice: Its Distinctive Features Shown by Its
Statutes, Judicial Decisions, and Illustrative Facts.

(New York, 1853). LC 68-55888.
431 pages. $14.00

t Goodell, William. Slavery and Anti-slavery; A History of
the Great Struggle in Both Hemispheres; with a View
of the Slavery Question in the United States.

(New York, 1852). LC 68-55889.

x, 604 pages. $17.75

Gouldsbury, Cullen and Sheane, Hubert. The Great
Plateau of Northern Rhodesia, Being Some Impressions
of the Tanganyika Plateau.

(London, 1911). LC 78-77201.
xxiii, 360 pages, 40 plates, folded map. $18.00

Great Britain. Foreign Office. Historical Section. British
Possessions, II: The Congo.

(London, 1920). LC 77-79814.
iv; 110; 39; 174; 135; 49 pages, tables.

Contents: Kenya, Uganda and Zanzibar - British Somaliland and
Sokotra - Anglo-Egyptian Sudan - Belgian Congo.

Great Britain. Foreign Office. Historical Section. German
African Possessions (Late).

(London, 1920). LC 70-79815.
iv; 55; 83; 114; 115; 50; 41 pages, tables. $15.25

Contents: Togoland - Cameroon - South-West Africa - Tangan-
yika (German East Africa) - Treatment of natives in the German
colonies.

Great Britain. Foreign Office. Historical Section. Spanish
and Italian Possessions: Independent States.

(London, 1920). LC 74-79816.
iv; 42; 38; 35; 60; 30; 68; 27; 109; 56; 45 pages, tables.

$16.75
Contents: Spanish Morocco - Canary Islands - Spanish Sahara -
Spanish Guinea - Eritrea - Italian Libya - Italian Somaliland -
Abyssinia - Liberia.
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Great Britain. Parliament. House of Commons. Substance
of the Debate in the House of Commons, on the 15th
May, 1823, on a Motion for the Mitigation and
Gradual Abolition of Slavery Throughout the British
Dominion s.

(London, 1823). LC 72-82053.
xxxix, 248 pages. $11.00

Greeley, Horace. The American Conflict: A History of the
Great Rebellion in the United States of America, 1860-
'65: Its Causes, Incidents, and Results: Intended To
Exhibit Especially Its Moral and Political Phases, with
the Drift and Progress of American Opinion Respecting
Human Slavery from 1776 to the Close of the War for
the Union.

(Hartford, 1864-1866). LC 69-18978.
2 volumes, illus., plates, ports., maps, plans. $50.00

Greeley, Horace and Cleveland, John Fitch (jt. comps.).
A Political Text-book for 1860: Comprising a Brief
View of Presidential Nominations and Elections:
Including All the National Platforms Ever Yet Adopted:
Also, a History of the Struggle Respecting Slavery in
the Territories, and of the Action of Congress as to
the Freedom of the Public Lands, with the Most Notable
Speeches and Letters of Messrs. Lincoln, Douglas, Bell,
Cass, Seward, Everett, Breckinridge, H. V. Johnson,
etc., etc., Touching the Questions of the Day; and
Returns of All Presidential Elections Since 1836.

(New York, 1860). LC 69-18979.
248 pages. $14.75

Gurley, Ralph Randolph. Life of Jehudi Ashmun, Late
Colonial Agent in Liberia, with an Appendix Containing
Extracts from His Journal and Other Writings; with a
Brief Sketch of the Life of the Rev. Lott Cary.

(Washington, D.C., 1835). LC 76-75532.

396, 160 pages. $16.50

Gurney, Joseph John. A Winter in the West Indies,
Described in Familiar Letters to Henry Clay, of
Kentucky. Second edition.

(London, 1840). LC 69-19356.
xvi, 282 pages, plate. $11.00

Haines, Charles Grove (ed.). Africa Today.
(Baltimore, 1955). LC 68-8736.
xvi, 510 pages, illus., maps.

Half-century Magazine.
Vols. 1-18/#1 (all publ.).
Chicago, 1916-1925.

$16.85

$345.00

Hall, Richard Nicklin and Neal, W. G. The Ancient Ruins
of Rhodesia (Monomotapae Imperium). Second edition,
revised and enlarged.

(London, 1904). LC 71-77202.
xlviii, 404 pages, 43 plates, maps, 13 plans. $23.00

Hall, Richard Nicklin. Great Zimbabwe, Mashonaland,
Rhodesia; An Account of Two Years' Examination
Work in 1902-4 on Behalf of the Government of
Rhodesia.

(London, 1905). LC 69-18992.
xliii, 459 pages, illus., 51 plates, port., maps, plans,
diagrs. $25.75

Hambly, Wilfrid Dyson. Origins of Education Among
Primitive Peoples, a Comparative Study in Racial
Development.

(London, 1926). LC 74-79272.

xx, 432 pages, illus., 112 plates. $25.25

1 Harden, William. Recollections of a Long and Satisfactory
Life.

(Savannah, 1934). LC 68-55890.

150 pages, plates, ports. $10.00

Harlow, Vincent Todd. A History of Barbados, 1625-1685.

(Oxford, 1926). LC 69-16582.
xviii, 347 pages, maps. $13.00

Harris, Sir John Hobbis. Africa: Slave or Free?
(London, 1919). LC 69-18652.
xix, 244 pages. $10.25

Harris, M. A. A Negro History Tour of Manhattan.

(New York, 1968). LC 68-54217.
xiii, 113 pages, illus., ports., map. $3.95

An Original Publication

Harris, Norman Dwight. Europe and Africa, Being a
Revised Edition of Intervention and Colonization in
Africa.

(Boston, 1927). LC 78-79273.
xviii, 479 pages, maps. $16.75

Harris, Norman Dwight. The History of Negro Servitude
in Illinois and of the Slavery Agitation in That State,
1719-1864.

(Chicago, 1904). LC 77-76855.
x, 276 pages, plate, ports., facsim. $11.50

* Hart, Albert Bushnell. Salmon Portland Chase.

(Boston, 1899). LC 69-13925.
ix, 465 pages. $15.00

* Hart, Albert Bushnell. Slavery and Abolition, 1831-1841.
(New York, 1906). LC 68-55891.
xv, 360 pages, port., maps. $13.00

Hayford, Casely. The Truth About the West African Land
Question.

(London, 1913). LC 75-78767.
203 pages. $9.25

Hazzledine, George Douglas. The White Man in Nigeria.

(London, 1904). LC 74-78370.
xv, 228 pages, plates, map. $11.50
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f Henry, Howell Meadoes. The Police Control of the Slave
in South Carolina.

(Emory, Va.-,1914). LC 68-55892.
x, 216 pages. $9.50

Herbert, Hilary Abner et al. Why the Solid South? Or,
Reconstruction and Its Results.

(Baltimore, 1890). LC 76-82054.
xvii, 452 pages.

Hewett, John Frederick Napier. European Settlements on
the West Coast of Africa; with Remarks on the Slave-
trade and the Supply of Cotton.

(London, 1862). LC 70-82055.

viii, 374 pages. $13.00

Hildreth, Richard. Archy Moore, the White Slave; Or,
Memoirs of a Fugitive.

(New York, 1856). LC 69-18980.

408 pages, plates. $14.00

Hildreth, Richard. Despotism in America: An Inquiry into
the Nature, Results and Legal Basis of the Slave-holding
System in the United States.

(Boston, 1854). LC 68-55893.

306 pages. $11.25

Hillegas, Howard Clemens. Oom Paul's People; A Narra-
tive of the British-Boer Troubles in South Africa, with
a History of the Boers, the Country, and Its Institutions.

(New York, 1899). LC 69-18653.

xi, 308 pages, plates, port., map. $12.50

Hinde, Sidney Langford. The Fall of the Congo Arabs.

(New York, 1897). LC 69-18981.
viii, 308 pages, illus., ports., folded map. $12.50

Holland, Edwin Clifford. A Refutation of the Calumnies
Circulated Against the Southern and Western States,
Respecting the Institution and Existence of Slavery
Among Them. To Which Is Added, a Minute and
Particular Account of the Actual State and Condition
of Their Negro Population. Together with Historical
Notices of All The Insurrections That Have Taken
Place Since the Settlement of the Country.

(Charleston, 1822). LC 68-58059.

86 pages. $6.50

Hollis, Sir Alfred Claud. The Nandi: Their Language and
Folk-lore.
(Oxford, 1909). LC 71-76481.
xl, 328 pages, illus., 44 plates, map. $18.00

Honeij, James Albert. South-African Folk-tales.

(New York, 1910). LC 76-78577.
ix, 151 pages. $8.25

Hopkins, Alphonso Alva. The Life of Clinton Bowen
Fisk. With a Brief Sketch of John A. Brooks.

(New York, 1888). LC 75-78582.
x, 295 pages, ports. $11.50

$14.75

Hopkins, John Henry. A Scriptural, Ecclesiastical, and
Historical View of Slavery, from the Days of the

Patriarch Abraham, to the Nineteenth Century.

Addressed to the Right Rev. Alonzo Potter.

(New York, 1864). LC 70-75552.
vii, 376 pages. $13.00

f Horsmanden, Daniel. The New-York Conspiracy, Or a
History of the Negro Plot, with the Journal of the
Proceedings Against the Conspirators at New-York

in the Years 1741-2.

(New York, 1810). LC 69-16546.
385 pages, tables. $14.00

Hosmer, William. The Higher Law, in Its Relations to
Civil Government: with Particular Reference to Slavery,

and the Fugitive Slave Law.

(Auburn, N.Y., 1852). LC 69-18993.
204 pages, port. $9.25

Howe, Julia (Ward). Reminiscences, 1819-1899.

(Boston, 1899). LC 69-18982.
vi, 465 pages, plates, 22 ports., facsims.

Howitt, William. Colonization and Christianity:
Popular History of the Treatment of the Natives
the Europeans in All Their Colonies.

(London, 1838). LC 70-76856.
xi, 508 pages.

Hughes, Henry. Treatise on Sociology, Theoretical and
Practical.

(Philadelphia, 1854). LC 68-58060.

292 pages, folded tables. $12.25

Hughes, Louis. Thirty Years a Slave. From Bondage to
Freedom. The Institution of Slavery as Seen on the
Plantation and in the Home of the Planter. Auto-
biography of Louis Hughes.
(Milwaukee, 1897). LC 69-16583.
210 pages, plates, port.

Hurd, John Codman. The Law of Freedom and Bondage
in the United States.

(Boston, 1858-1862). LC 68-55894.
2 volumes.

* Huxley, Julian Sorell. Africa View.

(New York, 1931). LC 68-23300.
viii, 478 pages, plates.

Indicus (pseud.). Labour and Other Questions in South
Africa; Being Mainly Considerations on the Rational
and Profitable Treatment of the Coloured Races Living
There.
(London, 1903). LC 75-77203.
xii, 146 pages.
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The Influence of the Slave Power, with Other
Anti-slavery Pamphlets.

(v.p., 1838-1848). LC 73-83096.
12; 160; 108; 36; 12; 37; 36; 19; 90; 4; 24; 8 pages.

$16.50

Contents: The right sort of politics. The influence of slave power.
Don't throw away your vote - Views of American consti-
tutional law, in its bearing upon American slavery, by Wil-
liam Goodell - Debate on slavery - Letters respecting a
book "dropped from the catalogue" of the American Sunday
school union in compliance with the dictation of the slave power -
Address which was read at the meeting of the Loyal national
repeal association on the subject of Negro slavery in the United
States of America, by Daniel O'Connell - A scriptural argument
in favor of withdrawing fellowship from churches and ecclesiasti-
cal bodies tolerating slaveholding among them, by Silas McKeen -
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with introduction and notes by Roy P. Basler and
Lloyd A. Dunlap.
(Bloomington, 1961). LC 68-56041.
192 pages, facsims. $9.00

* Seeber, Edward Derbyshire. Anti-slavery Opinion in
France During the Second Half of the Eighteenth
Century.

(Johns Hopkins University. Studies in Romance Litera-
tures and Languages, Extra volume 10).
(Baltimore, 1937). LC 77-75535.
238 pages. $9.75

Selous, Frederick Courteney. Sunshine and Storm in
Rhodesia; Being a Narrative of Events in Matabeleland,
Both Before and During the Recent Native Insurrection
up to the Date of the Disbandment of the Bulawayo
Field Force. Second edition.

(London, 1896). LC 69-18660.
xxvii, 290 pages, illus., plates, map. $13.50

Shaw, George Andrew. Madagascar and France, with
Some Account of the Island, Its People, Its Resources
and Development.

(London, 1885). LC 73-82072.
320 pages, plates, folded map.

Shooter, Joseph. The Kafirs of Natal and the Zulu
Country.

(London, 1857). LC 77-82073.
x, 403 pages, illus., plates, map. $13.75

Simms, James Meriles. The First Colored Baptist Church
in North America. Constituted at Savannah, Georgia,
January 20, A.D. 1788.

(Philadelphia, 1888). LC 70-82074.
264 pages, plates, ports. $11.00

Skinner, Robert Peet. Abyssinia of To-day; An Account
of the First Mission Sent by the American Government
to the Court of the King of Kings (1903-1904).

(New York, 1906). LC 74-82075.

xvi, 227 pages, 32 plates, port., map. $13.50

Slave Insurrections: Selected Documents.
(Charleston, New York; 1822-1860). LC 68-55927.
48; 36; 30 pages. $7.25

Contents: An account of the late intended insurrection among a
portion of the blacks of this city, Charleston, S. C - An account
of some of the principal slave insurrections, and others, which
have occurred, or been attempted, in the United States and
elsewhere, during the last two centuries, by Joshua Coffin -
Reflections, occasioned by the late disturbances in Charleston,
by Thomas Pinckney.

t Slavery in the States: Selected Essays.
(v.p., 1893-1914). LC 68-55929.
111; 60; 52; 30; 84; 259 pages.

Contents: Slavery in the state of North Carolina, by John Spencer
Ba ett - A study of slavery in New Jersey, by Henry Scofield
Co ley - Slavery in Rhode Island, 1755-1776, by William Dawson
Johnston - Slavery in New York, by Edwin Vernon Morgan -
History of slavery in Connecticut, by Bernard Christian Steiner -
Slavery in Missouri, 1804-1865, by Harrison Anthony Trexler.

Slavery in the West Indies.

(London, 1823). LC 78-82076.
56; 92 pages.
Contents: An appeal to the religion, justice, and humanity of the
inhabitants of the British empire, in behalf of the Negro slaves
in the West Indies, by William Wilberforce - Negro slavery; or,
a view of some of the more prominent features of that state of
society, as it exists in the United States of America and in the
colonies of the West Indies, especially in Jamaica.

y Smedley, Robert C. History of the Underground Railroad
in Chester and the Neighboring Counties of
Pennsylvania.

(Lancaster, Pa., 1883). LC 68-55915.

407 pages, illus., ports. $14.00

* Smith, Theodore Clarke. Parties and Slavery, 1850-1859.

(New York, 1906). LC 69-14083.
xvi, 341 pages, port., maps. $12.50

Smith, William Andrew. Lectures on the Philosophy and
Practice of Slavery, as Exhibited in the Institution of
Domestic Slavery in the United States: with the Duties
of Masters to Slaves.

(Nashville, 1856). LC 70-75536.
328 pages.

Smith, William Benjamin. The Color Line; A Brief in
Behalf of the Unborn.

(New York, 1905). LC 75-78775.
xv, 261 pages.

South African Native Races Committee (ed.). The South
African Natives, Their Progress and Present Condition.

(London, 1908). LC 71-82077.

xii, 247 pages. $10.25

The South Vindicated from the Treason and Fanati-
cism of the Northern Abolitionists.

(Philadelphia, 1836). LC 69-16572.
314 pages.

Southern Frontier.

Vols. 1-6 (all publ.). Atlanta, 1940-1945.

Stanley, Sir Henry Morton. My Kalulu, Prince, King, and
Slave: A Story of Central Africa.

(New York, 1874). LC 69-18661.
xiv, 432 pages, plates.
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Statham, Francis Reginald. Blacks, Boers, and British; A
Three-cornered Problem.
(London, 1881). LC 75-82078.
viii, 271 pages. $10.75

Statham, Francis Reginald. South Africa as It Is.

(London, 1881). LC 69-18662.
vi, 311 pages. $11.50

Stearns, Charles. The Black Man of the South, and the
Rebels; Or, the Characteristics of the Former, and
the Recent Outrages of the Latter.

(New York, 1872). LC 77-76861.
562 pages, illus., plates. $17.50

Steward, Austin. Twenty-two Years a Slave, and Forty
Years a Freeman; Embracing a Correspondence of
Several Years, While President of Wilberforce Colony,
London, Canada West.

(Rochester, N.Y., 1857). LC 68-55916.
360 pages, plates, port. $12.50

Stigand, Chauncey Hugh. To Abyssinia Through an
Unknown Land; An Account of a Journey Through
Unexplored Regions of British East Africa by Lake
Rudolf to the Kingdom of Menelek.
(Philadelphia, 1910). LC 75-81377.
352 pages, 32 plates, maps. $16.00

Stiles, Joseph Clay. Modern Reform Examined; Or the
Union of North and South on the Subject of Slavery.

(Philadelphia, 1858). LC 68-58068.

310 pages. $11.25

Stirke, D. E. C. R. Barotseland: Eight Years Among the
Barotse.

(London, 1922). LC 79-79276.

xii, 135 pages, 26 plates, port., map. $12.00

Stisted, Georgiana M. The True Life of Capt. Sir Richard
F. Burton.

(London, 1896). LC 69-18663.

xiii, 419 pages, port. $14.00

Stroud, George McDowell. A Sketch of the Laws Relating
to Slavery in the Several States of the United States
of America.

(Philadelphia, 1956). LC 68-55917.
xii, 125 pages. $7.75

Sumner, Charles. Charles Sumner; His Complete Works.

(Boston, 1900). LC 69-18664.
20 volumes, ports. $250.00

Sunderland, La Roy. Anti-slavery Manual, Containing a
Collection of Facts and Arguments on American
Slavery.

(New York, 1837). LC 69-16561.
162 pages. $6.75

Swaney, Charles Baumer. Episcopal Methodism and
Slavery, with Sidelights on Ecclesiastical Politics.
(Boston, 1926). LC 69-16562.
356 pages. $12.50

Talbot, Edith (Armstrong). Samuel Chapman Armstrong;
A Biographical Study.
(New York, 1904). LC 76-79811.
vi, 301 pages, plates, ports. $13.00

Talbot, Percy Amaury. In the Shadow of the Bush.
(London, 1912). LC 73-79821.
xiv, 500 pages, 79 plates, map. $27.50

Tams, Georg. Visit to the Portuguese Possessions in
South-Western Africa. Translated from the German by
H. Evans Lloyd.
(London, 1845). LC 72-77213.
2 volumes. $16.00

Taylor, Bayard (comp.). The Lake Regions of Central
Africa.

(New York, 1881). LC 69-18987.
397 pages, plates. $14.75

* Taylor, Joe Gray. Negro Slavery in Louisiana.
(Baton Rouge, 1963). LC 77-82022.
xi, 260 pages. $10.50

t Taylor, Rosser Howard. Slaveholding in North Carolina:
An Economic View.

(Chapel Hill, N. C., 1926). LC 68-55918.
103 pages, maps. $7.00

Terhorst, Bernd. With the Riff Kabyles.
(New York, 1926). LC 69-18998.
237 pages, plates.

Theal, George McCall. History of the Boers in South
Africa; Or, the Wanderings and Wars of the Emigrant
Farmers from Their Leaving the Cape Colony to the
Acknowledgment of Their Independence by Great
Britain.

(London, 1887). LC 79-81378.
xxiv, 392 pages, maps. $14.25

Theal, George McCall. The Portuguese in South Africa,
with a Description of the Native Races Between the
River Zambesi and the Cape of Good Hope During
the Sixteenth Century.

(London, 1896). LC 73-82080.

xvi, 324 pages, maps. $12.00

Theal, George McCall. South Africa (the Cape Colony,
Natal, Orange Free State, South African Republic,
Rhodesia, and All Other Territories South of the
Zambesi). Sixth edition.
(London, 1894). LC 69-18999.
xxviii, 451 pages, illus., ports., maps, plan. $15.50
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Theal, George McCall. The Yellow and Dark-skinned
People of Africa, South of the Zambesi; A Description
of the Bushmen, the Hottentots, and Particularly the
Bantu.

(London, 1910). LC 77-82081.
xvi, 397 pages, illus., plates. $15.00

Thomas, Charles W. Adventures and Observations on
the West Coast of Africa, and Its Islands. Historical
and Descriptive Sketches of Madeira, Canary, Biafra
and Cape Verd Islands; Their Climates, Inhabitants
and Productions. Accounts of Places, Peoples, Customs,
Trade, Missionary Operations, etc., etc., on That Part
of the African Coast Lying Between Tangier, Morocco
and Benguela.

(New York, 1860). LC 69-18988.
479 pages, plates, map. $15.25

Thomas, Northcote Whitridge. Anthropological
on the Edo-speaking Peoples of Nigeria.
(London, 1910). LC 70-82082.
2 volumes, map, tables.

Report

$18.00

Thomas, Northcote Whitridge. Anthropological Report
on the Ibo-speaking Peoples of Nigeria.
(London, 1913-1914). LC 72-79277.
6 volumes, 39 plates, maps. $55.00

Thomas, William Hannibal. The American Negro; What
He Was, What He Is, and What He May Become: A
Critical and Practical Discussion.

(New York, 1901). LC 79-78776.

xxvi, 440 pages. $14.75

Thompson, Edgar Tristram (ed.). Race Relations and the
Race Problem; A Definition and an Analysis.

(Durham, N. C., 1939). LC 68-29750.
xv, 338 pages, maps, diagrs., tables. $13.00

Thompson, George. Prison Life and Reflections: Or, a
Narrative of the Arrest, Trial, Conviction, Imprison-
ment, Treatment, Observations, Reflections, and
Deliverance of Work, Burr and Thompson, Who Suf-
fered an Unjust and Cruel Imprisonment in Missouri
Penitentiary, for Attempting To Aid Some Slaves to
Liberty.
(Oberlin, Ohio, 1847). LC 75-75556.
417 pages. $13.75

t Thompson, John. The Life of John Thompson, a Fugitive
Slave; Containing His History of 25 Years in Bondage
and His Providential Escape.

(Worcester, 1856). LC 68-55920.
143 pages. $7.75

Thoreau, Henry David. A Yankee in Canada, with
Anti-slavery and Reform Papers.

(Boston, 1892). LC 69-14117.
286 pages. $10.50

Thrasher, Max Bennett. Tuskegee; Its Story and Its Work.
Second edition.

(Boston, 1900). LC 73-78587.
xvi, 215 pages, 24 plates, 8 ports. $13.25

Tillinghast, Joseph Alexander. The Negro in Africa and
America.

(New York, 1902). LC 68-58070.

vi, 213 pages. $9.75

Torrend, J. Specimens of Bantu Folk-lore from Northern
Rhodesia; Texts (Collected with the Help of the
Phonograph) and English Translations.

(London, 1921). LC 72-78777.

iv, 187 pages, illus. $8.75

Tower, Philo. Slavery Unmasked: Being a Truthful Nar-
rative of a Three Years' Residence and Journeying in
Eleven Southern States: To Which Is Added the
Invasion of Kansas, Including the Last Chapter of Her
Wrongs.

(Rochester, N.Y., 1856). LC 69-16563.
432 pages, plate. $14.50

Treadwell, Seymour Boughton. American Liberties and
American Slavery. Morally and Politically Illustrated.

(New York, 1838). LC 68-58071.
466 pages. $14.75

Tuckerman, Bayard. William Jay and the Constitutional
Movement for the Abolition of Slavery.

(New York, 1893). LC 69-19000.
xxiii, 185 pages, plate, ports. $9.75

Turnbull, David (ed.). The Jamaica Movement, for Pro-
moting the Enforcement of the Slave-trade Treaties,
and the Suppression of the Slave-trade; with Statements
of Fact, Convention and Law: Prepared at the Request
of the Kingston Committee.

(London, 1850). LC 74-82083.
430 pages. $14.00

Turner, Edward Raymond. The Negro in Pennsylvania,
Slavery-Servitude-Freedom, 1639-1861.

(Washington, D.C., 1911). LC 68-55919.

xii, 314 pages. $11.75

U.S. Bureau of the Census. Negroes in the United States,
1920-32.

(Washington, D.C., 1935). LC 71-82093.
xvi, 845 pages, maps, diagrs., tables. $40.00

U.S. Children's Bureau. Rural Children in Selected Coun-
ties of North Carolina, by Frances Sage Bradley and
Margaretta A. Williamson.

(Washington, D.C., 1918). LC 76-78778.
118 pages, plates, tables. $9.25
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* U.S. Commission on Civil Rights. Civil Rights U.S.A.:
Public Schools, Cities in the North and West, 1962;
Staff Reports.
(Washington, D.C., 1962). LC 68-55104.

iii, 309 pages. $14.25

* U.S. Commission on Civil Rights. Civil Rights U.S.A.:
Public Schools, Southern States, 1962; Staff Reports.

(Washington, D.C., 1962). LC 68-55105.

iii, 217 pages. $10.00

* U.S. Commission on Civil Rights. Equal Protection of the
Laws in Public Higher Education, 1960.

(Washington, D.C., 1961). LC 68-55106.

xvi, 355 pages. $13.50

* U.S. Congress. Senate. Committee on Unemployment
Problems. Studies in Unemployment.

(Washington, D.C., 1960). LC 68-55118.

viii, 432 pages. $21.75

U.S. Department of Labor. Division of Negro Economics.
Negro Migration in 1916-17. Reports, by R. H. Leavell
etal.

(Washington, D.C., 1919). LC 78-78580.

158 pages, tables. $8.75

U.S. Federal Board for Vocational Education. A Study
of Home-economics Education in Teacher-training
Institutions for Negroes.

(Washington, D.C., 1923). LC 75-82094.

vii, 122 pages, illus. $11.75

U.S. Office of Adviser on Negro Affairs. The Urban
Negro Worker in the United States, 1925-1936.

(Washington, D.C., 1938-1939). LC 79-82095.
2 volumes in 1, diagrs., tables. $20.00

U.S. Office of Education. Negro Education; A Study of
the Private and Higher Schools for Colored People in.
the United States.

(Washington, D.C., 1917). LC 72-75558.
2 volumes, illus., plates, maps, plans, tables. $50.00

U.S. Office of Education. Survey of Negro Colleges and
Universities.

(Washington, D.C., 1929). LC 72-82096.
vi, 964 pages, tables. $35.00

Vanden Bergh, Leonard John. On the Trail of the Pigmies;
An Anthropological Exploration Under the Cooperation
of the American Museum of Natural History and
American Universities.

(New York, 1921). LC 77-79822.

xiv, 264 pages, 59 plates, port., map. $17.00

Vijn, Cornelius. Cetshwayo's Dutchman; Being the Pri-
vate Journal of a White Trader in Zululand During
the British Invasion. Translated from the Dutch and
edited with preface and notes by John William Colenso.

(London, 1880). LC 78-82084.
xvii, 196 pages, port. $9.25

Voice of the Negro.
Vols. 1-4/#2 (all publ.).
Atlanta, Chicago; 1904-1907. $190.00

Voigt, Johan Carel. Fifty Years of the History of the
Republic in South Africa (1795-1845).

(London, 1899). LC 76-77214.
2 volumes, folded maps, diagrs. $25.00

Wallbridge, Edwin Angel. The Demerara Martyr. Memoirs
of the Rev. John Smith, Missionary to Demerara.

(London, 1848). LC 70-79812.
xxvi, 274 pages, plates. $11.25

Wallis, Charles Braithwaite. The Advance of Our West
African Empire.

(London, 1903). LC 70-77215.
xv, 318 pages, 22 plates, ports., folded map. $15.50

Walsh, Robert. An Appeal from the Judgments of Great
Britain Respecting the United States of America. Part
First, Containing an Historical Outline of Their Merits
and Wrongs as Colonies; and Strictures upon the
Calumnies of the British Writers. Second edition.

(Philadelphia, 1819). LC 76-75559.
lvi, 512 pages. $16.75

Ward, Herbert. Five Years with the Congo Cannibals.
Third edition.
(London, 1891). LC 72-76484.
xv, 308 pages, illus., 25 plates, ports., maps. $17.75

Washburne, Elihu Benjamin. Sketch of Edward Coles,
Second Governor of Illinois, and of the Slavery Struggle
of 1823-4.

(Chicago, 1882). LC 75-76490.

253 pages, port., folded facsims. $15.50

* Washington, Booker Taliaferro. Frederick Douglass.

(Philadelphia, 1907). LC 69-14140.

365 pages, port. $12.75

* Washington, Booker Taliaferro. The Future of the
American Negro. Fourth edition.

(Boston, 1907). LC 69-14141.
x, 244 pages, port. $8.25

Washington, Booker Taliaferro. The Story of the Negro,
the Rise of the Race from Slavery.

(New York, 1909). LC 69-16564.
2 volumes, port. $25.00

Washington, Booker Taliaferro (ed.). Tuskegee and Its
People: Their Ideals and Achievements.

(New York, 1905). LC 77-78588.
xiv, 354 pages, plates, ports. $15.00

Washington, Booker Taliaferro. Working with the Hands;
Being a Sequel to Up from Slavery, Covering the
Author's Experiences in Industrial Training at Tuskegee.

(New York, 1904). LC 73-77216.
x, 246 pages, 31 plates, port. $13.75
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Webb, Richard Davis (ed.). The Life and Letters of
Captain John Brown, Who Was Executed at Charleston,
Virginia, Dec. 2, 1859, for an Armed Attack upon
American Slavery; with Notices of Some of His
Confederates.

(London, 1861). LC 71-82085.
xiv, 453 pages, port.

Weeks, John H. Among the Primitive Bakongo; A Record
of Thirty Years' Close Intercourse with the Bakongo
and Other Tribes of Equatorial Africa, with a Descrip-
tion of Their Habits, Customs and Religious Beliefs.

(London, 1914). LC 76-79278.

318 pages, 32 plates, folded map. $14.75

Wells, James Monroe. The Chisolm Massacre: A Pic-
ture of "Home Rule" in Mississippi.

(Chicago, 1877). LC 77-77217.

291 pages, plates, ports. $12.00

Wessmann, R. The Bawenda of the Spelonken (Trans-
vaal), a Contribution Towards the Psychology and
Folk-lore of African Peoples. Translated from the
German by Leo Weinthal.

(London, 1908). LC 70-79279.
154 pages, plates, ports., map. $16.00

Weston, George Melville. The Progress of Slavery in the
United States.

(Washington, D.C., 1857). LC 69-16558.
vii, 301 pages. $11.25

Wheeler, Jacob D. A Practical Treatise on the Law of
Slavery. Being a Compilation of All the Decisions
Made on That Subject, in the Several Courts of the
United States, and State Courts. With Copious Notes
and References to the Statutes and Other Authorities,
Systematically Arranged.

(New York, 1837). LC 68-58073.
xviii, 476 pages. $16.25

Whipple, Charles King. Relation of the American Board
of Commissioners for Foreign Missions to Slavery.
(Boston, 1861). LC 70-75560.
247 pages. $10.00

White, Walter Francis. The Fire in the Flint.
(New York, 1924). LC 74-75545.

300 pages.

White, Walter Francis. Flight.
(New York, 1926). LC 78-75546.
300 pages.

$11.25

$11.25

Whitney, Edson Leone. Government of the Colony of
South Carolina.
(Johns Hopkins University. Studies in Historical and
Political Science, 13th series, numbers 1-2).
(Baltimore, 1895). LC 69-16559.
121 pages. $7.25

$15.00
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Wilkerson, Doxey Alphonso. Special Problems of Negro
Education.

(Washington, D.C., 1939). LC 76-82097.
xvi, 171 pages, tables. $8.75

Willey, Austin. The History of the Antislavery Cause in
State and Nation.

(Portland, Me., 1886). LC 69-18989.
xii, 503 pages, ports. $17.75

1 Williams, George Washington. A History of the Negro
Troops in the War of the Rebellion, 1861-1865,
Preceded by a Review of the Military Services of
Negroes in Ancient and Modern Times.

(New York, 1888). LC 68-55921.
xvi, 353 pages, port. $12.75

Wilmot, Alexander. Monomotapa (Rhodesia): Its Monu-
ments, and Its History from the Most Ancient Times to
the Present Century.

(London, 1896). LC 76-76485.
xxiv, 259 pages, illus., plates, folded map. $11.50

Wilson, Henry. History of the Rise and Fall of the Slave
Power in America.

(Boston, 1872-1877). LC 70-77218.
3 volumes. $55.00

Wilson, Joseph Thomas. Emancipation: Its Course and
Progress, from 1481 B.C. to A.D. 1875, with a Review
of President Lincoln's Proclamations, the XIII Amend-
ment, and the Progress of the Freed People Since
Emancipation; with a History of the Emancipation
Monument.

(Hampton, Va., 1882). LC 69-18990.

242 pages, plate. $10.00

Winstanley, William. A Visit to Abyssinia; An Account
of Travel in Modern Ethiopia.

(London, 1881). LC 75-82086.
2 volumes. $20.00

Wirgman, Augustus Theodore. The History of the English
Church and People in South Africa.

(London, 1895). LC 74-77219.

276 pages. $8.50

* Wittke, Carl Frederick. Tambo and Bones; A History of
the American Minstrel Stage.

(Durham, N.C., 1930). LC 69-10174.
ix, 269 pages. $11.25

Wood, Norman Barton. The White Side of a Black Sub-
ject; A Vindication of the Afro-American Race, from
the Landing of Slaves at St. Augustine, Florida, in 1565,
to the Present Time. Revised edition.

(Chicago, 1896). LC 70-78589.
390 pages, plates, ports. $14.00



Woodson, Carter Godwin. The African Background Out-
lined; Or, Handbook for the Study of the Negro.

(Washington, D.C., 1936). LC 68-55922.

viii, 478 pages, maps. $15.00

t Woodson, Carter Godwin (ed.). Free Negro Owners of
Slaves in the United States in 1830, Together with
Absentee Ownership of Slaves in the United States
in 1830.

(Washington, D.C., 1924). LC 68-55923.

viii, 78 pages. $7.00

Woodson, Carter Godwin (ed.). The Mind of the Negro
as Reflected in Letters Written During the Crisis,
1800-1860.

(Washington, D.C., 1926). LC 73-76862.
xxxii, 672 pages. $17.00

Woofter, Thomas Jackson. Landlord and Tenant on the
Cotton Plantation.

(Washington, D.C., 1936). LC 74-75537.
xxxiii, 288 pages, illus., maps, diagrs., tables. $12.75

Worsfold, William Basil. South Africa; A Study in Colo-
nial Administration and Development.

(London, 1895). LC 79-82087.

xii, 266 pages, illus., folded map, tables. $11.50

Wylde, Augustus Blandy. '83 to '87 in the Soudan, with
an Account of Sir William Hewett's Mission to King
John of Abyssinia.
(London, 1888). LC 72-82088.
2 volumes, folded map. $20.00
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ORIGINAL TITLES - from Negro Universities Press

African Bibliographic Center. Special Bibliographic Series.

Washington, D.C.

Volume 7/#1 Paper $5.00

For full description see pp. 1 of this catalog.

Boulware, Marcus Hanna. The Oratory of Negro Leaders
Since 1900: An Episodic History of Negro Public
Address from 1900-1965.

Affiliation: Department of Speech, Florida A & M Univer-
sity.

A concise history and analysis of the development of
Negro oratory in a dynamic and formative period. There
are vivid and insightful sketches of such orators as
Frederick Douglass and Marcus Garvey, Walter White
("Little David"), Booker T. Washington and Mary McLeod
Bethune, Adam Clayton Powell, Malcolm X, and Martin
Luther King.

288 pages (approx.), Fall 1969 Cloth (approx.) $11.00

Harris, M. A. A Negro History Tour of Manhattan.
Affiliation: President of Negro History Associates, Inc.

An easy-to-read, heavily illustrated history of areas and
landmarks in Manhattan that have relevance to the study
of Afro-American history. Intended for school use (upper-
elementary through high school), as well as for the layman
interested in discovering the role of the Negro in the
growth and development of New York City. Of special
interest to anyone concerned with black history in
America.

xiii, 113 pages. Cloth $3.95
LC 68-54217.

Necheles, Ruth F. The Abbe Gregoire, Humanitarian.
Affiliation: Department of History, Long Island University.

A study of Abbe Henri Gregoire (1750-1831), Constitu-
tional Bishop of Blois (1791-1802), focusing on this
fervently religious Republican's life-long crusade for the
emancipation and civil rights of the oppressed-of France's
Protestants and Jews, and, foremost, of black slaves in
France, Africa, and the New World.

220 pages (approx.), Spring 1970 Cloth (approx.) $9.50

Okpaku, Joseph. Contemporary African Drama: A Critical
Anthology.
Affiliation: Editor-in-Chief of the Journal of New African
Literature and the Arts.

A representative collection illustrating the various trends
in contemporary African drama, from "Western"-influ-
enced plays to African "folk-operas," from the conven-
tional to the experimental. Included are works of such
well-known African writers as Wole Soyinka and J. P.
Clark, and also those of many talented but as yet unknown
playwrights.

200 pages (approx.), Fall 1970 Cloth (approx.) $10.00

Okpaku, Joseph. Nigeria, Dilemma of Nationhood: An
Analysis of the Nigeria-Biafra Conflict by Nigerian
Scholars.

A symposium of a variety of views revealing the conflicts
in this strife-torn land. There are presentations of the
conflicts between the generations, between economic, polit-
ical, and religious groups-and the grave regional rift-and
cogent analyses of the impact of the Nigerian crisis upon
the Pan-African and the international scene.

288 pages (approx.), Spring 1970 Cloth (approx.) $11.50

Rawick, George P. The American Slave: A Composite
Autobiography.
10 volumes.
Affiliation: Department of Sociology & Anthropology,
Oakland University, Rochester, Michigan.

An edited and annotated ten-volume selection of auto-
biographical material gathered from former slaves, with
an extensive introduction and analysis by the editor (Vol.
I). Volumes II and III contain reprinted personal narratives
of former slaves recorded by interviewers from Fisk Uni-
versity and from the WPA Arts project, and reprints of
published but long out-of-print autobiographies by slaves
and ex-slaves.

Vols. I-III, Spring 1970 Cloth (approx.) $10.00 per vol.

Reardon, William R. and Pawley, Thomas D. The Black
Teacher and the Dramatic Arts.
Affiliations: WILLIAM R. REARDoN-Department of Dra-
matic Art, University of California, Santa Barbara. THOMAS
D. PAWLEY-Dean of Humanities and Fine Arts, Lincoln
University, Jefferson City, Missouri.

A teaching aid (virtually a textbook) for the training of
black teachers in theater education and dramatic arts, and
a motivational tool and working guide for theater groups in
predominantly black high schools and colleges. Contains a
selection of five dramatic pieces, including a play by Ossie
Davis, dealing with a variety of black contexts and char-
acters well-suited for repertory and school performances.

288 pages (approx.), Fall 1969 Cloth (approx.) $12.00

Weisbord, Robert G. Africa, Africans, and the Afro-Amer-
ican: A Study in Self-Conceptualization.
Affiliation: Department of History, University of Rhode
Island.

An analysis of the links between Afro-Americans and
Africans, and of the self-conceptualization of the modern
Negro; a well-organized presentation of new data on the
current African cultural renaissance, both in Africa and in
many black communities in the United States.

256 pages (approx.), Fall 1970 Cloth (approx.) $10.00
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Reprints of Negro Periodicals

ALEXANDER'S MAGAZINE.
Vols. 1-7 (all publ.). Boston, 1905-1909.
Subtitled: "Devoted to the Spreading of Reliable Information Concerning the
Operation of Educational Institutions in the South, the Moral, Intellectual,
Commercial and Industrial Improvements of the Negro Race in the United
States."

In stressing a need for the Negro to be superior in his field of endeavor,

COLORED AMERICAN MAGAZINE.
Vols. 1-17/#5 (all publ.). Boston, N.Y., 1900-1909.
This magazine was founded in Boston by its first editor, Walter W. Wallace,
who conceived of it as a "monthly . . . distinctively devoted to the interests
of American citizens of color and to the development of Afro-American art
and literature" (vol. 1/#1). It "carried short stories and serials, verse,

COMPETITOR.
Vols. 1-3/#4 (all publ.). Pittsburgh, 1920-1921.
As its title suggests, The Competitor represented a Negro attempt to publish
a magazine which would compete with white magazines of the same char-
acter. Its introductory editorial declared that "the Negro is weary of being
styled a special kind of American. He wants to be swallowed up in the great

$275.00
Alexander's Magazine focused on the interests of the urban Negro profes-
sional class. It included sermons, book reviews, news-features on organ-
izational activities and articles lauding the achievements of the Negro in
education, religion, politics, industry, theater, finance, agriculture, journal-
ism and medicine. Of particular interest is the excellent artistic quality of
the many engravings.

$765.00
articles chiefly on racial matters, and some illustration" (Mott). The maga-
zine attained a circulation of 15,000 but it frequently found itself in debt.
Financiers sometimes withdrew their support in opposition to the magazine's
editorial policy, which favored the opinions of Booker T. Washington.

$145.00
scheme of Americanization." In its relation to other Negro publications, it
"was perhaps the closest approximation to general magazine standards, with
attractive features and stories" (Johnson).

CRISIS; A RECORD OF THE DARKER RACES (National Association for the
Advancement of Colored People).

Vols. 1-47. New York, 1910-1940.
The appearance of Crisis in November, 1910, under the editorship of W. E. B.
DuBois, was a major step in the development of the Negro magazine. It was
designed to record "important happenings, to review opinion and literature,
and publish a few brief articles." Editorially, it "would stand for the rights
of men, irrespective of color or race, in the highest ideals of American dem-
ocracy and for reasonable but earnest and persistent attempts to gain these

$1,950.00
rights and [to] realize these ideals" (editorial). As an historian has noted,
"a new face was turned to the problems. There was more than a tinge
of personal journalism, subtler aspects of the problem were attacked, the
race was defended rather than explained, agitation was justified editorially,
and the reporting of incidents was fraught with a cold irony" (Johnson).

DOUGLASS' MONTHLY.
Vols. 1-5 (all publ.). Rochester, N. Y., 1858-1863. $150.00
In maintaining an independent newspaper "wielding ... pen as well . . . as Douglass believed that "a newspaper in the hands of a colored man, if prop-
voice in the great work of renovating the public mind," Douglass provided erly conducted, would greatly assist in creating public sentiment for the
a record of news and opinion which besought the public to "follow no longer overthrow of slavery" (Gregory).
the partial and side issues; strike for the abolition of slavery (editorial).

HALF-CENTURY MAGAZINE.
Vols. 1-18/#1 (all publ.). Chicago, 1916-1925. $345.00
Subtitled "A Colored Monthly for the Business Men and the Home Maker," ponderant "local colored weeklies" of the time, Half-Century featured
Half-Century advertised itself as a composite of the Saturday Evening Post "General Race News, Classy Fiction, Business, Fashion, Sports, Music, and
and the Ladies Home Journal. Concentrating on "such doings of the race as Fun" (vol. 1/#1).

may be of national interest," and thereby filling the void left by the pre-

MESSENGER; WORLD'S GREATEST NEGRO MONTHLY.
Vols. 1-10/#5 (all publ.). New York, 1917-1928. $495.00
Edited by A. Phillip Randolph and Chandler Owen, The Messenger "sought on the war. 'Our aim,' said the editors, 'is to appeal to reason, to lift our
to articulate the needs of the Negro worker." It had the distinction of being pens above the cringing demagogy of the times, and above the cheap peanut
the only radical magazine published by Negroes. "Issued in New York at a politics of the old reactionary Negro leaders.' The editors often went a step
time when the Negro migration was beginning to have its reactions in labor farther than that accepted by Negro magazines as the limits of discretion
circles, and America was entering the war, the editors felt that they could and frequently escaped serious results" (Johnson).
address with success the ranks of labor and the unsettled minds of Negroes

NATIONAL ANTI-SLAVERY STANDARD.
Vols. 1-30 (all publ.). New York, 1840-1870. $1,890.00
As the official publication of the National Anti-Slavery Society, with "prin- this weekly paper served as a forum for discussion of both sides of various
ciples and object . . . identical with those of that society," the National constitutional measures proposed for the abolition of slavery (vol. 1/#2). Of
Anti-Slavery Standard maintained an outstanding record of news and edi- national scope, it printed reports of local anti-slavery societies, provided
torial commentary on the abolition movement. Subjecting every development summaries of interesting news items culled from all sections of the country,
to analysis, seeking to effect a "moral revolution in the public mind com- and regularly published "excellent verse. . . . Lydia Maria Child, Oliver John-
parable only with that which was effected by the advent of Christianity," son, Parker Ps:hury, and Aaron Powell were successive editors" (Mott).

Note: Continued in Series 2 and 3 (1870-1872) as National Standard . . .
A Temperance and Literary Journal, and therefore not included in this program.

Single volumes are available. Please inquire for prices. All prices are for clothbound sets.
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NATIONAL ERA.
Vols. 1-14 (all publ.). Washington, D.C., 1847-1860.
Edited and published in Washington by Dr. Gamaliel Bailey, this abolitionist
weekly sought to present "such facts and arguments as may serve to throw
further light upon the question of slavery and its disposition. Particularly
will explain and enforce the doctrines and measures characteristic of the
Liberal Party, urging them, not in the spirit of party, but in the love of the
truth, not for the sake of obtaining numerical accessions to that party, but

NATIONAL PRINCIPIA.
Vols. 1-5/#27 (i.e. nos. 1-235; all publ.). New York, 1858-18
National Principia was the third in a series of newspapers published and
edited by William Goodell-minister, abolitionist and indefatigable reformer
of all "kindred crimes" of his day. This New York weekly, one of the more
important journals devoted to the antislavery cause, was an exemplary

$990.00
for the purpose of securing adherents to what it believes to be vital prin-
ciples" (vol. 1/#1). Bailey's paper was justifiably famed for its literary
contributions, which included the early work of Lucy Larcom, Alice Cary
and Gail Hamilton, as well as of Whittier and Hawthorne. The greatest fic-
tion success of the period, Stowe's Uncle Tom's Cabin, first appeared here
in serial form, "exciting a furor among readers" (Mott).

366. $295.00
model of Christian reform journalism, with Biblical text as its source and
Constitutional amendment its objective. Published during the Civil War,
it included a column called "News of the Day" which covered the battles
of the war in detail.

NEGRO QUARTERLY; A REVIEW OF NEGRO LIFE AND CULTURE.
Nos. 1-4 (all publ.). New York, 1942-1943.
Edited by Angelo Herndon and Ralph Ellison, Negro Quarterly was issued
during World War II as a journal of literary and social commentary, "a
Review of Negro Life and Culture." Its purpose was to "treat critically all
aspects of new changes introduced by the war and their relation to the

$19.50
special problems of the Negro" (vol. 1/#1). Contributors of book reviews,
poems and articles included Richard Wright, Langston Hughes, Nicolas
Giullen, Herbert Aptheker, Henrietta Buckmaster, Stanley Edgar Hyman and
Eve Merriam.

QUARTERLY REVIEW OF HIGHER EDUCATION AMONG NEGROES.
Vols. 1-28. Charlotte, N. C., 1933-1960.
The Quarterly Review was begun in order to provide educators with a con- . . . with some genuinely contributory view
tinuing source of information concerning the hitherto "uncharted territory 1/#1). Its scope has since been extended,
of higher education of Negroes." Originally concentrating almost exclusively surveys of personnel service and analyse
on aspects of administration and curriculum, it served as "a forum in which been augmented by scholarly expositions
the problems of colleges and universites for Negroes [could] be discussed graphical research.

RACE RELATIONS; A MONTHLY SUMMARY OF EVENTS AND TRENDS.
Vols. 1-5 (all publ.). Nashville, Tenn., 1943-1948.
Race Relations, published by the Social Science Institute at Fisk University,
was "a monthly summary based on news reports from about 250 daily and
weekly papers, 200 monthly and weekly magazines, direct field reports from
30 strategic areas, and occasional special studies." It recorded opinion as
well as fact "since we are dealing with states of mind as well as news
events." Designed as an information service for persons "interested in or
working with problems of race in our American democracy" during and

RADICAL ABOLITIONIST.
Vols. 1-4/#5 (all publ.). New York, 1855-1858.
Printed weekly in New York, Radical Abolitionist immediately preceded
National Principia (see above) in the series of journals edited by reformer

$395.00
w to their possible solution" (vol.
and the studies in accreditation,

s of teaching methodology have
of political, sociological and bio-

$115.00
after World War II, it regularly included summaries of news and of "Hous-
ing and Racial Policy," "Racialism and Violence," "Events in American
Negro Education" and "Other Colored Peoples in the Negro Press" (vol.
1/#1). Additional features included reviews of books by and about Negroes,
digests of press opinion, reports on anti-discrimination activity, and detailed
bibliographies of books, pamphlets and articles on the general subject of
race relations.

$75.00
William Goodell. It was a contentious and intensely moral platform for
the antislavery cause.

SOUTHERN FRONTIER (Commission on Interracial Cooperation).
Vols. 1-6 (all publ.). Atlanta, 1940-1945.
To the founders of this magazine, the term "frontier" signified "a gateway
to progress" for the Negro of the South (vol. 1/#1). To facilitate an im-
provement in the status of the Negro, the Commission on Interracial Coop-

VOICE OF THE NEGRO.
Vols. 1-4/#2 (all publ.). Atlanta, Chicago, 1904-1907.
At the time of its appearance, this publication was "heralded as the first
magazine ever edited in the South by persons of color; its articles had a
directness to which the South was unaccustomed. They were principally on
social questions, with some scientific and literary contributions." This
important publication "marked the emergence of the educated Southern

Douglass, Frederick. The Life and Times of Frederick Douglass.
Hartford: Park Publishing Co., 1882. 518 pp.

Gregory, James Monroe. Frederick Douglass the Orator.
Springfield, Mass.: Wiley & Co., 1893. 215 pp.

Single volumes are available. Please inquire for prices.

$35.00
eration compiled Southern Frontier as a monthly newsletter of varied, con-
cise items describing accomplishments of Negroes and encouraging progress
in race relations throughout the South.

$190.00
Negroes, giving them expression in justification of their claims to citizen-
ship" (Johnson). Contributors included John Hope, Booker T. Washington,
Mary Church Terrell, Archibald H. Grimke, W. S. Scarborough, Max Barber,
William Pickens and W. E. B. DuBois.
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